

Заводоуковские ВЕСТИ

вторник, 30 января 2018 года, № 7 (10 011),

<http://заводоуковск.онлайн>, <https://vk.com/zavestochka>, <http://ok.ru/zavestochka>, <https://www.facebook.com/groups/2557843534441216/>

Общественно-политическая газета. Основана 11 марта 1935 года. Цена 10 руб. 81 коп.

6+

Почему я иду на выборы?

2018МАРТА
ВЫБОРЫ
ПРЕЗИДЕНТА
РОССИИ



Сергей Елохин, главный инженер Заводоуковского машиностроительного завода:

– Если в марте не участвовать в выборах, то к кому потом предъявлять претензии по поводу того, что в стране что-то идёт не так, как хотелось бы? Это конституционное право и одновременно гражданский долг каждого россиянина.

Я всегда хожу на все выборы, у меня есть свои кандидаты, которым я верю и жду от них позитивных изменений в жизни. И пока причин для разочарования у меня не было. Своим участием в голосовании я снова сделаю выбор в пользу лучшей жизни – своей, детей, родителей, близких и дальних родственников, заводчан, жителей округа, области и страны.

НОВОСТИ, СОБЫТИЯ, ФАКТЫ

Денежный интерес

В конце прошлого года в России в обращение введены банкноты номиналом 200 и 2 000 рублей.

Счастливые обладатели новых хрустящих купюр появились и в нашем округе. По информации департамента потребительского рынка и туризма, в области уже зафиксированы случаи отказа принимать новые банкноты в крупных торговых сетях, на транспорте и предприятиях сферы услуг. В нашем округе таких жалоб пока не поступало. Но если вы

окажетесь в подобной ситуации, то защиту ваших прав готов взять на себя территориальный отдел управления Роспотребнадзора.

По всем вопросам обращайтесь по телефонам 9-03-45 и 9-03-48, электронной почте ter-zavodoukovsk@rpn72.ru или по адресу: г. Заводоуковск, ул. Заводская, 4.

Алексей СЕВОСТЬЯНОВ

Отдых плюс учёба

Дети из малоимущих семей городского округа поправляют здоровье в тюменском санатории.

По словам специалиста управления соцзащиты населения Галины Валькиной, областной департамент соцразвития выделил юным заводоуковцам 15 путёвок в «Серебряный бор».

Мальчишки и девчонки (в основном ученики младших клас-

сов) пробудут в санатории 14 дней, но от учебной программы не отстанут – в оздоровительном учреждении работает школа.

Возможно, весной по оздоровительным путёвкам поедут и старшеклассники.

Ольга МЯСНИКОВА

У енота будильник с ума сошёл?

Около 70% работ, предусмотренных зимним маршрутным учётом в общедоступных охотничьих угодьях, специалисты охотничьего дела Заводоуковского городского округа уже выполнили.

Сергей Кузьмин, госохотинспектор Заводоуковского районного отдела Госохотуправления области, рассказал, что сегодня они пересчитывают имеющееся поголовье пушных зверей (не считая барсука и медведя) и птиц.

Вроде бы всё идёт в привычном русле, но вот седьмого января при температуре воздуха минус 23 градуса Сергей встретился

лицом к лицу с енотовидной собакой. В январе этот зверь обычно спит, а просыпается в конце февраля – начале марта. Возможно, последующие наблюдения за жизнью братьев наших меньших при учёте зверей и птиц дадут ответ на причины, побудившие енотовидную собаку проснуться раньше положенного времени.

Александр ПОНОМАРЁВ

ПОПРАВКА

В № 103 (10 003) «Заводоуковских вестей» за 26 декабря 2017 года в материале, предоставленном администрацией городского округа, «Телефоны экстренных служб Заводоуковского городского округа» опубликована некорректная информация в отношении ПАО «Сибирско-Уральская энергетическая компания».

Сообщаем, что контактный телефон Заводоуковского участка электрических сетей ПАО «СУЭНКО» – 8-800-700-86-72. Также достоверная информация о компании размещена на официальном сайте ПАО «СУЭНКО» www.suenco.ru.

Прогноз синоптиков

	t °С в 4.00	t °С в 16.00	Атм. давление	Осадки
30/01	-18	-10	771	☀
31/01	-18	-18	765	☀
1/02	-17	-12	762	☀
2/02	-13	-10	762	☁

ДОСУГ

Зима раскрыла снежные объятия



• Городские школьницы Аня Карпова и Кристина Петухова (слева направо) со спортом на ты. В будни девочки занимаются в секции гиревого спорта, а в выходные спешат на каток.

Кажется, что нынешняя зима не совсем располагает к активному отдыху: снега выпало мало, а потом ещё и мороз ударил. Но истинным приверженцам здорового образа жизни любые капризы погоды ничем!

– Даже когда стояли 30-градусные холода, посетителей в пункте проката спортивного инвентаря было немало, – говорит директор биатлонного центра Валерий Кривошеев. – До 80 человек в день обслуживали. В новогодние праздники у нас в «Сосновом бору» и вовсе случился аншлаг – более полутора тысяч заводоуковцев встали на лыжи!

Нынче в связи с дефицитом снега работники центра зимних видов спорта делали лыжную трассу, можно сказать, вручную: сначала набрасывали «строительный материал» лопатой, потом утрамбовывали снегоходом. А вот снегоуплотнительную машину «Ратрак» даже не заводили – ей для работы нужен снежный покров не менее 25 сантиметров.

Нынче в пункте проката к имеющимся двум сотням пар лыжных ботинок прибавилось ещё 20 с 32 до 46 размера. Цена за использование инвентаря осталась на уровне прошлого года. И те, кто приходит в биатлонный центр со своими лыжами, за пользование трассой не платят.

А вот на каток со своими коньками бесплатно не пускают. Вход для всех одинаковый – 100 рублей. Для некоторых наших земляков это стало неприятным сюрпризом. Но, как сообщил директор ДЮСШ Евгений Коркин, за два месяца с даты установления тарифов спортшкола «обогатилась» аж на 70 тысяч рублей, но при этом только на заливку льда потратила 90! Плюс расходы на освещение, очистку корта, зарплату тех, кто работает в пункте проката и содержит каток в надлежащем состоянии. За 100 рублей вам предоставят тёплую раздевалку, туалеты и даже музыкальное сопровождение. За те же деньги можно взять на час проката хоккейные и фигурные коньки. И услугу эту оценили не только горожане. Вот запись в книге отзывов семьи Петровых из села

Падун: «Выражаем слова благодарности сотрудникам пункта проката коньков за приветливость, взаимопонимание и приятное общение. Надеемся, что и в дальнейшем качество льда и порядок на корте будут на отличном уровне».

Для населения каток открыт по вечерам в пятницу и в выходные. В остальное время на корте тренируются десять хоккейных команд. Здесь же проходят соревнования на приз клуба «Золотая шайба».

Покататься на коньках можно и в сёлах: «звучно режут лёд» сегодня в Лебедёвке, Першино, Колесниково и Падуне. Причём в большинстве из них к организации катков приложили руки не только взрослые, но и ребяташки. Так, в Колесниково мальчишки ещё в ноябре расчистили площадку на озере близ улицы Тюменской. Каток получился хороший и бесплатный. По словам главы сельской администрации Руслана Бетхаметова, брать с людей деньги за несуществующие условия, к примеру, тёплую раздевалку, неправомерно. Его мнение полностью разделяет глава Падунской сельской администрации Алексей Рыкованов:

– Сегодня и бесплатно-то на каток никого не затанешь! Обленился народ, сутками сидит у телевизора да у компьютера. Это вам не 20-30 лет назад, когда на льду и лыжне было не протолкнуться...

Каток есть и на лыжной базе в Новой Заимке. Аренда спортивного инвентаря (лыж, коньков) стоит здесь 40 рублей за час. Вроде и цена чисто символическая, но, как отмечает директор центра физкультурно-оздоровительной работы по месту жительства «Ритм» Сергей Рыкованов, желающих провести досуг на свежем воздухе за свои кровные совсем немного...

Но, как бы там ни было, зима в разгаре, и у заводоуковцев есть ещё время, оторвавшись от гаджетов, встать на лыжи и коньки, сесть на тюбинги и санки...

Ольга МЯСНИКОВА,
Алексей СЕВОСТЬЯНОВ
Фото Ольги Мясниковой

ДЕНЬ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ

Он дошёл до Берлина...

Второго февраля исполняется 75 лет со дня разгрома Красной армией немецко-фашистских войск под Сталинградом (1943 г.) Сегодня в нашем округе Деомид Проскуряков – единственный участник той великой битвы.



• Деомид Проскуряков (первый слева) на торжественном митинге, посвящённом Дню Победы, 9 мая 2013 года. Ветеран награждён орденами Красного Знамени, Красной Звезды, Отечественной войны, медалями «За оборону Сталинграда», «За взятие Берлина», «За победу над Германией» и восьмью благодарностями Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина.

Призывник из села Горюново ушёл в армию ещё до войны. Служил в береговой артиллерии Северного флота, а когда враг перешёл рубежи нашей Родины, попал в морскую пехоту. В самом начале войны в жестоких боях в Заполярье он был тяжело ранен и в ноябре 1941 года комиссован по инвалидности. Деомид Иванович вернулся в родную деревню, работал механизатором и оказался единственным мужчиной призывного возраста во всём Горюново.

Летом 1942 года на Волге развернулась одна из решающих битв той войны. На защиту Сталинграда встали солдаты со всех концов нашей Родины. Каждый десятый тюмонец, погибший в годы Великой Отечественной, сложил свою голову в Сталинградской битве.

Вспомнили в эти переломные для нашего Отечества дни и о Деомиде Проскурякове. Решение военно-врачебной комиссии было кратко: выздоровел, к строевой службе годен. И стал наш земляк разведчиком-наблюдателем в 288 полку гвардейских миномётов. Во время

боев под Сталинградом, забываясь то на колокольню, то на пожарную каланчу, отслеживал, что творится у немцев, и докладывал обо всём командиру. Позже Деомид Иванович освободил Варшаву, Люблин и дошёл до самого Берлина.

В сентябре 1945-го Д. Проскуряков вернулся в родное Горюново. Трудился трактористом, комбайнером. Спустя два года его избрали председателем Горюновского сельского совета. Затем он работал инструктором сначала Новошаимского, а потом Заводоуковского райкома партии. В 1970-е Деомид Иванович возглавлял районный гортопсбыт. Ветеран был частым гостем на уроках мужества в школах, постоянным участником торжественного шествия ветеранов в День Победы. Сегодня фронтовик живёт у дочери в Заводоуковске. Самому старшему в округе участнику Великой Отечественной войны – 97 лет.

Подготовила
Ольга МЯСНИКОВА
(По материалам книги «Судьбы победителей»).
Фото из архива редакции

К СВЕДЕНИЮ

Не только для охотников

Госохотуправление Тюменской области начало подготовку материалов, подлежащих государственной экологической экспертизе, в целях оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2018 года по 1 августа 2019 года.

Заказчик: Госохотуправление Тюменской области (625002, г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3).

Основные характеристики объекта оценки: обоснование объёмов (лимитов и квот) добычи лося, косули сибирской, рыси, соболя, бурого медведя, выдры и барсука на территории охотничьих угодий Тюменской области.

Срок проведения оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов и подготовки

обосновывающей документации: до 24 апреля 2018 года.

Заказчик обеспечивает информирование общественности и предоставляет возможность общественного обсуждения материалов в форме представления замечаний и предложений на всех этапах оценки.

На этапе уведомления и предварительной оценки материалов заказчик принимает и документирует замечания и предложения от общественности в течение 30 дней со дня опубликования данной информации.

Техническое задание на проведение оценки воздействия на окружающую среду доступно для общественности с 9 марта 2018 года.

Предварительный вариант (проект) материалов по оценке воздействия на окружающую среду доступен общественности в период с 23 марта по 23 апреля 2018 года для ознакомления, представления замечаний и предложений.

С материалами все желающие могут ознакомиться в информационно-телекоммуникационной сети интернет на официальном портале органов государственной власти Тюменской области (<http://admtymen.ru>) на странице заказчика в разделе «Направления деятельности».

Замечания и предложения по материалам, подлежащим государственной экологической экспертизе, оценки воздействия на окружающую среду объёмов (лимитов и квот) добычи охотничьих ресурсов в Тюменской области в период охоты с 1 августа 2018 года по 1 августа 2019 года направлять по адресу: г. Тюмень, ул. Свердлова, 35/3, каб. 8 или по электронному адресу – opr_ohota@72to.ru.

Организация общественных обсуждений материалов государственной экологической экспертизы относится к полномочиям органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов.

ПРОИЗВОДСТВО

Новое – зачастую хорошо забытое старое

Волею судьбы Заводоуковский машиностроительный завод после 25-летнего перерыва вновь стал выпускать кузова универсальные нулевого (нормального) габарита (КУНГ).

Четверть века тому назад КУНГи выпускали для нужд министерства обороны. Сергей Елохин, главный инженер машзавода, пояснил, что сегодня проверенная временем заводоуковская продукция, которую давно уже по достоинству оценили многие военнослужащие СССР, а потом и России, понадобилась изыскателям и добытчикам углеводородного сырья, работающим в условиях низких температур в северных регионах страны. Около десяти таких кузовов заводчане изготовили в прошлом году, а к производству ещё трёх приступили уже в начале января.

В прошлом году нефтяники заказали 16-тонный полуприцеп, который сегодня уже повсюду эксплуатируют для перевозки различных грузов. Это тоже вроде продукция и новая, но из разряда хорошо забытого старого: завод раньше выпускал подобные тракторные прицепы для сельского хозяйства.

Год-два тому назад добытчики

нефти заказывали заводоуковским машиностроителям ёмкости для хранения воды, необходимой для бурения. А поскольку буровые работы не прекращаются и в 50-градусные морозы, то «бочка» нефтяникам требовалась особенная, она должна одновременно быть и своеобразным термосом. Сегодня они заказали десятикубовые бочки для очистки бурового раствора и 25-кубовые для долива солевого раствора в скважины при бурении. Ёмкости с подогревом уже отработали на промыслах, пройдя полевые испытания. Заводчане вернули их на завод для устранения выявленных недостатков, а также высказанных производителями предложений. После доработки их снова вернут в работу. Пожелания заказчика нельзя не учитывать, считают на заводе. Например, после доработки 10- и 25-кубовых ёмкостей завод может получить заказ на изготовление новой партии бочек (по три штуки тех и других).

Есть у заводоуковских машиностроителей желание попробовать свои силы в производстве 50-кубовых стационарных ёмкостей для хранения и последующей выдачи газоконденсата. Не отказываются заводчане (если их просят) и от изготовления ёмкости для хранения дизельного топлива. Заказов таких не очень

много, но они есть. Чаще всего мобильные хранилища ГСМ заказывают те же северяне.

Пока же на протяжении уже не одного десятилетия основным хлебом Заводоуковского машиностроительного завода остаётся производство мобильных вагонов-домов «Кедр». И правильно

делают заводчане, совершенствуя и удешевляя их производство. Одновременно на предприятии изучают рынок и спрос на другие виды товаров и услуг, которые сегодня востребованы в российской промышленности.

Александр ПОНОМАРЁВ
Фото автора



• Александр Майер, начальник экспериментального цеха (слева), и Виктор Шабалин, инженер машзавода, у новой продукции, ждущей отправки заказчику. На переднем плане – ёмкость для долива щелочного раствора для бурения. Агрегат размером меньше служит для очистки бурового раствора от вредных примесей.

НОВОСТИ ОБЛАСТИ

Тюменская область наращивает производство молока

Почти на 6,5% выросло производство молока в регионе в 2017 году. По данным за первые дни 2018 года рост производства молока составил около 10 процентов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Введены в эксплуатацию новые объекты молочного животноводства, растёт поголовье и продуктивность молочного стада на уже действующих сельхозпредприятиях, совершенствуются технологии производства.

Большой вклад в увеличение производства молока в регионе вносит частный сектор. В личных подсобных и фермерских хозяйствах в 2017 году было заготовлено 62 тысячи тонн молока. Это один из лучших показателей в России.

За последние пять лет в Тюменской области прошли оценку условий труда более 313 тысяч рабочих мест.

Это составляет 77% от общего числа мест, подлежащих оценке.

В результате условия труда улучшились более чем на 19 тысяч рабочих мест, сообщили в пресс-службе губернатора.

По предварительным данным Госинспекции труда, в Тюменской области в 2017 году количество групповых, тяжёлых и смертельных случаев сократилось на 60% (43 случая) по сравнению с 2016 годом.

Шесть мостов планируется достроить в 2018 году в муниципальных районах Тюменской области.

Также будет отремонтировано около 100 километров районных автодорог.

Работы по трём мостам, разрушенным в результате паводка, начались ещё в 2017 году. Это переправы в Вагайском, Викуловском и Ишимском районах. Кроме того, деревня Тюменцева Упоровского района и село Осинка Викуловского района соединят дорогами с твёрдым покрытием, используя субсидии из федерального бюджета.

В 2017 году в 22 муниципалитетах Тюменской области удалось привести в надлежащее состояние 92 километра автомобильных дорог.

Тюмень не стала столицей международной акции «Тотальный диктант – 2018».

Всего в конкурсе участвовали 16 городов. Тюмень была в списке финалистов. Вместе с ней за право принять у себя автора текста диктанта боролись Владивосток, Иркутск, Красноярск и даже Таллин. Победу одержал Владивосток.

Число жителей области, страдающих алкогольной зависимостью, по сравнению с прошлыми годами уменьшилось.

На 1 января 2018 года по югу Тюменской области с диагнозом «зависимость от алкоголя» зарегистрировано 13 623 человека, что ниже прошлогоднего показателя на 5%. Хотя, по словам главного врача областного наркологического диспансера Ивана Казанцева, далеко не все, кто злоупотребляет, желают встать на официальный учёт в наркологический диспансер, и эти цифры не могут быть абсолютно объективными.

Согласно статистике, тюменцы стали реже умирать от отравлений спиртными напитками и страдать белой горячкой. Добиться положительной динамики удалось за счёт сокращения количества торговых точек, ограничения продажи алкоголя по времени, внедрения новых методик лечения зависимых и профилактической работы с населением.

По материалам СМИ Тюменской области